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國立嘉義高中 103 學年度學術性向資賦優異【數理類】複選暨高瞻班複選測驗─ 

                                     數學實作測驗及觀察試題  

填充題：每題 5 分，總分 100 分。 

1. 60 的小數部分為 k，將 1 k− 化為 a b− 的形式，其中 a, b 為整數，則數對( a , b )=            
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3. 設 4 3 2( ) 3 6 2 60f x x x x x= − + + − ，已知 ( ) 0f x = 有一根1 3i− ，則 ( ) 0f x < 之解為                   

 
 
 

4. 滿足   11  5   3 ≤−x 的整數解有       個。 

 
 
 

5. 設
2 2 2 21 2 3 101
1 3 5 201

a = + + + +33 ，
2 2 2 21 2 3 101
3 5 7 203

b = + + + +33 ，則最接近a b− 的整數為           

 
 
 

6. 設 4 3 2( ) 8 25 30 9f x x x x x= − + − + ，求
1( )

3 8
f =

−
             

 
 
 

7. 如右圖， ABC∆ 中，A( 2− , 0 )，B( 3 , 3 )，D 為BC與 x 軸之交點， 

   且 ABC∆ 之內心 I 在 AD上，若 AC
C

之直線方程式為3 0x my n+ + = ， 

   求數對( m , n )=             
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8. 如右圖，梯形 ABCD 中， // // //AB MN PQ DC ， AM MP PD= = ， 

  2CD AB= ，求梯形 ABNM 面積：梯形 ABQP 面積：梯形 ABCD 面積 

   =_________________ 
 
 
 
 

9. x為實數，則多項式函數 3)12(4)342(2)( 222 +−++++−= xxxxxf 的最大值為         。 

 
 
 
 

10. 若 dcba ，，， 為實數， )()( 23 idcxbxaxxf ++++= 且 iif 35)1( +=+ ，則 =− )1( if           。 

 
 
 
 
 

11. 已知三角形 ABC 之三內角為 °=∠ 36A ， °=∠=∠ 72CB ，若 2=AB ，則 =BC            。 

 
 
 
 
 
 

12. 解不等式 1 1 2
2x x

− <
+

，得 x 的範圍為                

 
 
 
 
 

13. 已知 02243 23 =+−− xxx 的三根為α，β，γ，則 =−+−+−+ )3)(3)(3( βαγαγβγβα           。 

 
 
 
 

14. 試解方程式 101)4(1)4( 22 =+−+++ xx ，x =             。 
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15. 設有兩個等差數列 na ， nb ，且此兩等差數列各自的前 n 項總和比為 )25(:)27( −+ nn ， 

1=n ，2，3，…。試求此兩數列的第 13 項比值 =
13

13

b
a          。 

 
 
 
 

16. 二次函數 2( )f x ax bx c= + + ，當 3x = 時， ( )f x 有最大值 10，若其函數圖形與 x 軸交點為 A、B， 

   且 4AB = ，求a b c+ + =             

 
 
 
 

17. 設 3 2( )f x x px qx r= + + + 滿足：(1) ( )f x 除以 2 1x x+ + 得餘式5 3x −  (2) ( )f x 除以 1x − 得餘式 4− 。 

   則方程式 ( ) 0f x = 的解為 x =                   

  
 
 
 
 

18. 如右圖，一個半徑為 1 的圓與一個半徑為 2 的圓外切， ABC∆ 的邊與兩圓相切，且

AB AC= ，求 ABC∆ 的面積為_______________ 

 
 
 
 
 

19. 設 x， y為兩正數，且滿足 0144)2)(4)(3)(( 4 =−++−− yyxyxyxyx ，則 =
y
x         。 

 
 
 
 

20. 已知 nn ××××= 21 ! ，例如： 12054321 ! 5 =××××= ； 362880010321 ! 01 =××××= 3 。可知  ! 5

最末位有 1 個 0，  ! 01 的末位有 2 個連續的 0。則 100!的末位有         個連續的 0。 

 

第 3 頁/共 3 頁 


